

# “中国梦 劳动美 爱国情”—— 无锡市职工演讲大赛“声”入人心

9月19日,由中共无锡市委宣传部、无锡市委网信办、无锡市总工会联合主办,“中国梦 劳动美 爱国情”——庆祝中华人民共和国成立75周年无锡市职工演讲大赛决赛举行。

市总工会有关领导表示,在全市上下喜迎中华人民共和国成立75周年之际,隆重举办全市职工主题演讲大赛,旨在全方位、多层次展现无锡各行各业职工爱党爱国、积极进取的精神风貌,引导广大职工厚植爱国主义情怀,自觉将“个人梦”融入实现“中国梦”的伟大实践中,为“强富美高”新无锡现代化建设凝聚起工人阶级的磅礴力量。

经过初赛选拔,共有来自全市公安、卫生、教育、消防、交通、文旅、船舶制造、高端纺织等不同行业岗位的16组职工晋级决赛。比赛中,选手们立足本职岗位、紧贴工作实际,或铿锵有力、震撼人心,或深情追忆、舒缓动情,他们讲述的不仅仅是无锡职工的日常,更是杜建华、蒋仲良、孙舒洁等一大批劳模工匠爱岗敬业、奉献担当的华彩篇章,以生动、全面的方式娓娓道来,让每一个故事都成



为激励人心的强音,回荡在每一个人的心中。

经过激烈角逐,无锡市消防救援支队吴俊逸、无锡灵山文化旅游集团有限公司阮创荣获一等奖。

根据决赛方案,所有决赛选手均被聘请为无锡市“新时代 新思想 新宣讲”暨“劳模工匠进校园 思政教师进企业”宣讲团成员,将有机会参加无锡市职工思想引领实践活动,为全市职工宣讲党的创新理论、宣讲党史知识、宣讲劳模精神、劳动精神和工匠精神。

据了解,本次活动既

是深化“强国复兴有我”群众性主题宣传教育,持续推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实走心的必要举措,也是用劳模工匠等榜样的力量凝聚起广大职工干事创业昂扬斗志,以实际行动向中华人民共和国成立75周年献礼的生动实践。

近期,无锡市总工会还将积极开展庆祝中华人民共和国成立75周年主题系列活动,通过职工主题书画展、短视频大赛、文艺晚会等形式,不断激发广大职工爱党爱国热情、创新创造活力。

(叶博华)

## 无锡市社会组织服务职工项目 设计创意大赛决赛成功举行

日前,无锡市社会组织服务职工项目设计创意大赛决赛暨社会组织服务集市活动在惠山区阳山镇桃源村成功举办。

大赛以“‘工’益无限,‘社’计未来”为主题,自启动以来,得到了无锡众多社会组织的热切响应和广泛参与。他们以创新的思维、务实的行动,贡献了一个又一个精彩的项目方案。这些项目不仅展现了社会组织在服务职工方面的创新能力和社会责任

感,更引领着未来服务职工的新方向。

活动现场,8个人入围决赛的项目展开了最后的较量,他们通过精彩的项目展示和答辩环节,充分展示了创意和实力。经过激烈的角逐,最终产生了一等奖1个,二等奖2个,三等奖5个;最具潜力奖10个。江阴市爱在临港志愿者协会“工会+工聚‘利’——利港街道总工会‘换挡提速’加强工会效能建设项目”斩获本次大赛的一等奖。

(张如意 董光鑫)

## 锡山区新就业形态劳动者 专题志愿服务走进锡北

日前,锡山区新就业形态劳动者行业工会联合会在锡北正广通物流基地开展专题志愿服务,为中途休憩的货车司机开设义剪、义诊、法律咨询、心理服务等有需求、接地气的多元化服务摊位。

活动现场货车司机络绎不绝,参与人流量达到80余人。扫码验证会员身份后,司机师傅们可以享受中医针灸、刮痧、理疗、耳穴贴压、心理互动小游戏、法律咨询和基础理发等免费服务。义剪和义诊的服务摊位

人气火爆,排起了长龙。尚未入会的司机师傅也纷纷在志愿者的帮助下完成入会流程,前往各个活动摊位享受起了免费服务。参与活动的司机师傅们表示,希望这样的活动可以频率更高、覆盖面更广地开展。

本次“服务暖‘新’用心连‘新’”专题志愿服务,想“新”之所想,急“新”之所急,为锡山新就业形态劳动者提供贴心、用心、暖心的服务,让锡山新就业形态劳动者感受到来自工会的关心关爱。

(王绎熙)

## 惠山区洛社镇开展 “法治体检”面对面

近日,惠山区洛社镇总工会联合镇人社所、镇司法所开展2024年度劳动法律监督服务行动,进一步促进构建和谐的劳动关系。

本次监督服务行动对镇内40家企业的劳动用工情况进行监督评估。为期两天的监督评估共计发出21份《工会劳动法律监督提示函》,提醒用人单位重视存在的较小风险隐患,积极予以改进,努力防微杜渐,营造共创共赢的用工环境。评估结束后,洛社镇总工会工作人员根据提示函信息,立即对接有整改、提升需求的企业,现场提供定制化“法治

体检”服务方案,通过免费、精准、高效服务,帮助用人单位锁定风险,为促进企业和谐发展提供积极助力。

此次劳动法律监督服务行动,主动服务企业与职工,从多方面提醒督促用人单位依法规范用工,得到了各方一致好评。后续,洛社镇总工会将继续做好“监督评估回头看”和“法律入企服务”,构建劳动法律监督服务全周期闭环。

(钱云)

## 无锡市工会安康文化 宣传专线正式开通

为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和对江苏工作重要指示精神,进一步加大工会劳动保护工作宣传力度,不断提升各级工会参与安全生产管理和监督的水平,切实维护职工的安全健康合法权益,市总工会联合市交通产业集团于2024年9月18日共同举行“无锡市工会安康文化宣传专线”开通仪式,共同营造社会各界关心关爱职工安康权益的良好氛围。

据悉,该专线的开通,搭建了一个关注安全生产、传播安全文化的新平台,是拓宽工会劳动保护宣传渠道,传播工会劳动保护正能量的一次具体实践创新,将成为广大职工获取安康知识、增强安全意识、筑牢安全防线的重要渠道。

无锡市总工会有关负责人表示,全市各级工会要以此次专线开通为契机,不断创新工作思路和方法,始



终秉承“服务职工、维护权益”的宗旨,努力打造更多贴近职工、服务职工、受职工欢迎的实事项目;各市(县)区要结合本地实际,打造更多富有时代特色、地区特点移动宣传平台,将安康文化公交专线、公交主题站台等安全宣传平台打造成为无锡城市中一道亮丽风景线,通过更加扎实、更加有效的工会劳动保护宣传工作,为构建和谐劳动关系、推动社会文明进步、建设更高水平平安中国贡献

更大的力量。

据了解,市总工会在888路公交双层观光巴士车厢内外设计工会劳动保护知识和安全文化,每台双层观光巴士车宣传内容分3个主题:一是劳动安全、职业健康;二是交通安全、生活健康;三是网络安全、心理健康。通过开展工会劳动保护宣传进车厢、上站台,提高工会劳动保护宣传的影响力和感染力,拓宽工会劳动保护宣传渠道。

(孙信海)

